
Erasmus+ Sport „„Walk around the Earth”
 

Prvi challenge: „„Climb the World”

 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu

 

Nakon jutarnje higijene i spremanja stvari zaputili

smo se u Denver na doručak. Odlučili smo probati

lokalne specijalitete - denverski omlet (kombinacija

jaja, šunke i sira narezanih na kockice, paprike i

luka) i meksički hamburger (denverski izum), sve s

malo zelenog čilija - začina koji se jako puno koristi

u pripremi jela u Denveru.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.
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Dnevnik putovanja – 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu
 

U Teksasu je američki nogomet iznimno popularan, uključujući i onaj
srednjoškolski – neki školski stadioni veličinom se mogu mjeriti s
profesionalnim. Profesionalna momčad su Dallas Cowboys, jedan od
najpoznatijih NFL klubova na svijetu.

Teksas ima vlastitog dinosaura, Paluxysaurusa jonesi, čiji su fosili
pronađeni u toj saveznoj državi. Bio je dugačak gotovo kao školski
autobus! U Glen Roseu djeca mogu vidjeti sačuvane otiske
dinosaurovih stopala.

Nacionalni park White Sands izgleda kao krajolik posut brašnom, ali
bijele dine zapravo su sastavljene od kristala gipsa. Djeca se tamo
mogu sanjkati niz dine gotovo kao po pravom snijegu! 

Nakon obilnog i ukusnog doručka nastavljamo naš put prema jugu.
Nakon Colorada, prolazimo kroz savezne države New Mexico (Novi
Meksiko) i Texas. Pitali smo stanovnike o zanimljivostima ovih saveznih
država. Rekli su nam puno toga, a mi smo zapamtili ove zanimljivosti:

Teksas ima vlastiti „„svemirski grad”. U Houstonu se nalazi NASA-in
Johnson Space Center, gdje astronauti treniraju. Ondje je izrečena i
slavna rečenica: „„Houston, we have a problem.”
Novi Meksiko je dom „„alien” priča. Grad Roswell poznat je po legendi
o „„NLO padu” još iz 1947. godine. Danas imaju zabavan muzej
posvećen svemircima koji sadrži neobične izloške i interaktivne igre.



Iako smo već pomalo umorni od napornog puta, napredujemo vrlo brzo. Još
uvijek punih trbuha, plovimo Meksičkim zaljevom. U njega se ulijevaju velike
rijeke Mississippi i Rio Grande. Zaljev je bogat naftom, ali i prekrasnim
koraljnim grebenima. More je ovdje toplo, u kolovozu temperatura doseže
29°C, što privlači brojne morske životinje koje vole toplije vode, ali ujedno
pogoduje i nastanku velikih vremenskih nepogoda, poput uragana. 

 

Brzo prolazimo kraj meksičkog poluotoka Jukatan te malih srednjoameričkih
država: Gvatemale, Belizea, Hondurasa, Nikaragve, Kostarike i Paname.

Jeste li znali?

Gvatemala je dom najveće piramide na svijetu po volumenu, La Danta, u
drevnom gradu El Miradoru. Toliko je velika da je većim dijelom prekrivena
džunglom pa izgleda poput čarobnog brda koje skriva tajnu! Smatra se
da su je izradili drevni narodi Maja.

Belize ima Veliku Plavu Rupu, ogroman savršeno okrugli morski krater
vidljiv čak i iz svemira. Izgleda kao golemo plavo oko u oceanu i
popularno je među istraživačima i roniocima.

Honduras je dom najveće kolonije šišmiša u Srednjoj Americi, smještene u
Pećini Tala (Cueva de Taulabé). Navečer tisuće šišmiša izlijeću kao „„živi
dimni oblak”.

Nikaragva ima vulkan Masaya u koji su znanstvenici spustili robote kako
bi proučavali pravu lavu. To je jedno od rijetkih stalnih jezera lave na
planeti, izgleda kao veliki prirodni kotao užarene smjese.
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Dnevnik putovanja – 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu
 

Kostarika, iako mala država, ima oko 500.000
različitih vrsta životinja. Tamo žive šareni
žabac “red-eyed tree frog”, ljenjivci, tukani i
monoge druge neobične tropske vrste.
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Panamski kanal je “vodeni lift” za brodove. Ogromni brodovi se podižu i
spuštaju kroz posebne komore (ustave) kao u golemom vodenom dizalu.
Panamski kanal je izgrađen 1914. godine i dugačak je 82 km. Ovaj umjetni
prolaz spaja Atlantski i Tihi ocean i vrlo je važan za svjetsko gospodarstvo.

 

 

 

Dnevnik putovanja – 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu
 

Službeni jezik u većini država koje smo prošli je španjolski, osim u Belizeu gdje
se govori engleskim jezikom.
 
Srednjoj Americi pripadaju i Karipske države. Znaš li nabrojati neke od njih?

Uživamo u sunčanom i toplom vremenu te se u razgovorima prisjećamo
hladnoća u Alpama, Kanadi, na Denaliju i Rocky Mountainsu. S obzirom da
većinu vremena provodimo u državama u kojima se govori španjolskim
jezikom, zamolili smo naše prijatelje iz Španjolske da nas nauče nekoliko riječi. 

Evo što smo naučili: 
Hvala – Gracias

Dobar dan – Buenos días
Izvoli – Aquí tienes

Dobra večer – Buenas noches
Kako si? – Cómo estás?

Hladno je – Hace frío
Toplo je – Hace calor
Planine – Montañas.



U blizini glavnog grada Ekvadora Quita prelazimo ekvator, pozdravljamo se
sa sjevernom Zemljinom polutkom i započinjemo naš put dalje po južnoj
polutci. Napravili smo zajedničku fotografiju gdje nam je svima jedna noga
na južnoj, a jedna noga na sjevernoj polutci.

Istražili smo po čemu je sve Ekvador i glavni grad Quito zanimljiv:
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Dok uz pomoć malih i velikih Španjolaca ostatak ekipe pokušava pravilno
izgovoriti ove riječi, nastavljamo put. Uglavnom putujemo ili uz samu obalu
Tihog oceana ili plovimo oceanom. 

Dnevnik putovanja – 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu
 

Ekvador je dobio ime po ekvatoru. To je jedina država na svijetu nazvana
po zamišljenoj liniji/ kružnici koja dijeli Zemlju na sjevernu i južnu polutku.

Zbog položaja na ekvatoru, u Quitu dan i noć traju gotovo jednako dugo
tijekom cijele godine - otprilike 12 sati.

Ekvadoru pripadaju otoci Galapagos, dom divovskih kornjača, morskih
iguana i ptica koje ne mogu letjeti. Upravo je ovdje Charles Darwin dobio
ideje za svoju teoriju evolucije.

U Ekvadoru se nalazi vulkan Chimborazo. Ako mjerimo od središta
Zemlje, njegov vrh je najbliža točka svemiru (čak bliža nego Mount
Everest!). Istraži zašto!

Nogomet je najvažniji sport. Reprezentacija Ekvadora igrala je na
nekoliko svjetskih prvenstava, a navijači su poznati po najglasnijem
navijanju u Južnoj Americi.



 

 

 

 
Autori:

Juraj Horžić, prof.
Marina Gatara, prof. geografije
Barbara Račić Ovčarić, mag.educ.philol.angl.mag.paed
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Dnevnik putovanja – 3. dan: Mount Elbert (Rocky Mountains) → Machu Picchu
 

Prekrasne i divlje Ande su nam sa svih strana. Ulazimo u Peru, južnoameričku
državu koja ima izlaz na Tihi ocean, a čijim reljefom dominiraju Ande. Nizinski
dio nalazi se samo na sjeveru i sjeveroistoku države. I dalje nas prati
sunčano i toplo vrijeme, jedino smo u višim dijelovima Anda morali oblačiti
jakne. 

Oko 20h stižemo na naše današnje odredište, drevni grad Inka, Machu
Picchu. Večeramo tradicionalni recept ceviche (plodovi mora marinirani u
limunu s lukom, cherry rajčicom, krastavcima i čilijem). Svi smo na sreću
zdravi i nemamo većih problema osim upale mišića. Odlazimo na spavanje
oko 22h. Buenas noches!


